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Relevar percepciones de la
población uruguaya sobre el
cambio climático y los cuidados
en Uruguay

OBJETIVO
DEL ESTUDIO



METODOLOGÍA
DEL ESTUDIO

Se aplicó un cuestionario definido con Cotidiano Mujer a un panel estable
de 500 personas representativo de población nacional mayor a 18 años. 

Las respuestas fueron recogidas mediante protocolos automatizados de
pregunta/respuesta vía WhatsApp y monitoreadas mediante llamadas
telefónicas. 

La composición del panel fue definida por estratos según sexo y edad,
utilizando proyecciones de población del Instituto Nacional de Estadística
(INE). 

Relevamiento realizado entre el 7 y el 14 de marzo de 2025.



PRINCIPALES
RESULTADOS



NIVEL DE INFORMACIÓN
SOBRE CAMBIO CLIMÁTICO

Respecto a la temática del cambio climático, 
¿cuán informado/a dirías que te encuentras?

Bastante
46%

Poco
36%

Muy
13%

Nada
5%Casi la mitad de los encuestados

considera estar bastante informado
sobre el cambio climático.

Algo más de 1 de cada 10 considera
estar muy informado sobre la
temática.

Un poco más de 4 de cada 10
responde estar poco o nada
informado.



0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 o más

45 a 59

30 a 44

18 a 29

17% 66% 15%

33% 51% 12%

50% 36% 9%

13% 42% 30% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Montevideo

Interior

7% 30% 49% 14%

43% 41% 11%

Respecto a la temática del cambio climático, 
¿cuán informado/a dirías que te encuentras?

NIVEL DE INFORMACIÓN
SOBRE CAMBIO CLIMÁTICO

DESAGREGACIÓN POR EDADES

DESAGREGACIÓN POR REGIÓN

A menor edad, mayor el porcentaje de
personas que responden estar poco o
nada informados, siendo los más
jóvenes quienes mayormente marcan
esto.
Las personas del interior responden
en mayor porcentaje estar poco o
nada informados sobre el cambio
climático. 



Respecto a la temática del cambio climático, 
¿cuán informado/a dirías que te encuentras?

NIVEL DE INFORMACIÓN
SOBRE CAMBIO CLIMÁTICO

DESAGREGACIÓN POR SEXO

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mujer

Hombre

8% 40% 44% 8%

31% 48% 17%

Los hombres declaran en mayor medida estar más informados respecto al
cambio climático. 6 de cada 10 declara estar bastante o muy informado sobre
el tema, mientras que 5 de cada 10 mujeres responden estas opciones.

Por su parte, un poco más de 3 de cada 10 hombres dice estar poco o nada
informado sobre el tema, porcentaje que aumenta a casi la mitad para el caso
de las mujeres.



NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE CAMBIO
CLIMÁTICO DE LA POBLACIÓN URUGUAYA

Y pensando en la población de Uruguay, ¿cuán informada dirías que se
encuentra en relación a la temática del cambio climático?

Poca
64%

Nada
15%Bastante

15%

Muy
2%

Casi 8 de cada 10 encuestados
considera que la población
uruguaya está poco o nada
informada  en relación a la
temática del cambio climático 

Muy pocos (2%) consideran que la
población uruguaya está muy
informada sobre el tema.



NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE
CAMBIO CLIMÁTICO DE LA

POBLACIÓN URUGUAYA
Y pensando en la población de Uruguay, ¿cuán informada dirías
que se encuentra en relación a la temática del cambio climático?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 o más

45 a 59

30 a 44

18 a 29

10% 60% 23% 5%

10% 63% 21%

18% 70% 8%

24% 62% 8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Montevideo

Interior

16% 66% 12%

15% 60% 19% 5%

DESAGREGACIÓN POR EDADES

DESAGREGACIÓN POR REGIÓN
Las personas más jóvenes
consideran en mayor medida que la
población uruguaya está poco o
nada informada sobre el cambio
climático.
Las personas del interior tienen una
mejor percepción respecto al nivel
de información de los uruguayos
sobre la temática.



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Población rural
Personas de nivel socioeconómico bajo

Población urbana
Personas de nivel socioeconómico medio

Mujeres
Hombres

Personas de nivel socioeconómico alto
No sé / prefiero no contestar

31%
30%

19%
6%

5%
4%

3%
3%

POBLACIONES AFECTDAS POR EL
CAMBIO CLIMÁTICO

Entre las siguientes poblaciones, 
¿cuáles consideras que son las más perjudicadas por el cambio climático? (Selección múltiple)

Las personas encuestadas responden que las poblaciones más afectadas por el cambio
climático son (ordenadas por nivel de mención): 
1. La población rural (31%), 
2. Las personas de nivel socioeconómico bajo (30%) 
3. La población urbana (19%)  



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Salud
Alimentación

Trabajo e ingresos
Vivienda

Cuidados y crianza
Otros

Educación
No sé / prefiero no contestar

27%
23%

21%
13%

8%
5%

2%
0%

IMPACTO DEL CAMBIO CLIMÁTICO
SOBRE ASPECTOS DE LA VIDA

Acontecimientos climáticos como sequías, inundaciones, olas de calor o frío, 
¿impactan de alguna forma en los siguientes aspectos de tu vida? 

(Selección múltiple)

Las personas encuestadas responden que los aspectos más afectados (ordenadas por nivel de
mención) por el cambio climático son: la salud (27% lo coloca en primer lugar), la alimentación
(23% lo coloca en primer lugar) y el trabajo e ingresos (13%lo coloca en primer lugar). 

La vivienda y los cuidados aparecen como tercer y cuarto aspecto al ordenarlo por porcentaje de
mención.



 IMPACTOS DEL CAMBIO
CLIMÁTICO SOBRE LOS CUIDADOS

Pensando en los cuidados necesarios para la vida humana (como tareas de crianza,
limpieza, mantenimiento del hogar, entre otras), en tu opinión ¿cuán impactados se ven

por el cambio climático?

Algo
38%

Mucho
36%

Poco
14%

Nada
6%

7 de cada 10 encuestados
considera que los cuidados
necesarios para la vida humana se
ven (algo o muy) impactados por
el cambio climático. 

2 de cada 10 personas señalan que
los cuidados necesarios para la
vida humana se ven poco o nada
impactados por el cambio
climático. 



Pensando en los cuidados necesarios para la vida humana (como tareas de crianza, limpieza,
mantenimiento del hogar, entre otras), en tu opinión: 

¿cuán impactados se ven por el cambio climático?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 o más

45 a 59

30 a 44

18 a 29

7% 13% 33% 44%

9% 8% 36% 44%

5% 17% 44% 28% 6%

5% 17% 38% 28% 12%

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mujer

Hombre

%5 %11 %40 %38 %6

%8 %17 %35 %34 %6

 IMPACTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO
SOBRE LOS CUIDADOS

DESAGREGACIÓN POR EDADES

DESAGREGACIÓN POR SEXO
Las personas de 45 en adelante son
quienes consideran en mayor medida que
los cuidados se ven muy impactados por
el cambio climático. Por su parte, 1 de
cada 10 jóvenes marca NS/NC respecto al
impacto del cambio climático sobre los
cuidados.

Casi 8 de cada 10 mujeres responden que los cuidados se ven
bastante o muy impactados por el cambio climático, proporción
que desciende a 7 de cada 10 para los varones. 



PERSONAS QUE SE OCUPAN DE LOS
CUIDADOS

¿Quiénes son para ti las personas que se ocupan
mayoritariamente de las tareas de cuidados?



IMPORTANCIA DE LA POLÍTICA PÚBLICA
¿Cuán importante es para ti que se promuevan políticas públicas para

enfrentar el cambio climático?

Muy
56%

Bastante
28%

Poco
8%

Nada
4%

Más de la mitad de los encuestados
considera que es muy importante que se
promuevan políticas públicas para
enfrentar el cambio climático. 

Casi 3 de cada 10 personas lo considera
bastante importante.

1 de cada 10 piensa que es nada o poco
importante la promoción de políticas
públicas para enfrentar el cambio
climático.



IMPORTANCIA DE LA 
POLÍTICA PÚBLICA

¿Cuán importante es para ti que se promuevan políticas públicas
para enfrentar el cambio climático?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Montevideo

Interior

5% 11% 25% 56%

33% 56% 5%

DESAGREGACIÓN POR REGIÓN

DESAGREGACIÓN POR SEXO

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mujer

Hombre

%28 %62 %5

%7 %11 %29 %50

Los hombres son quienes en mayor
medida consideran poco o nada
importante que se promuevan
políticas públicas para enfrentar el
cambio climático (18% vs 5% de las
mujeres).
Por su parte, 6 de cada 10 mujeres y la
mitad de los hombres considera muy
importante que se promuevan
políticas públicas para enfrentar el
cambio climático. 

Los montevideanos son
quienes en mayor medida
consideran poco o nada
importante que se
promuevan políticas
públicas para enfrentar el
cambio climático (16% vs 3%
de las personas del interior).



¿Qué política (o políticas) deberían priorizarse?

IMPORTANCIA DE LA 
POLÍTICA PÚBLICA



ENERGÍA ELÉCTRICA: CONOCIMIENTO
SOBRE SU GENERACIÓN
 ¿Conoces quién genera la energía eléctrica en Uruguay?

El Estado
59%

35%

Privado
14%

No sé / Nc
5%

6 de cada 10 encuestados responde que
la energía eléctrica es generada por el
Estado (Ute).

35% de las personas responden que que
la energía eléctrica es generada de forma
mixta (por privados y por el Estado).

14% responde que la energía es
generada por privados

Mixta 
(Privados y Estado)



 ¿Conoces quién genera la energía eléctrica en Uruguay?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 o más

45 a 59

30 a 44

18 a 29

42% 53% 4%

33% 63%

32% 62% 6%

33% 59% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Montevideo

Interior

38% 57% 5%

30% 63% 5%

DESAGREGACIÓN POR EDADES

DESAGREGACIÓN POR REGIÓN

ENERGÍA ELÉCTRICA: CONOCIMIENTO
SOBRE SU GENERACIÓN

4 de cada 10 personas de 60 o más responde
que la energía eléctrica se genera de forma
mixta. Esta proporción desciende a 1 de cada 3
para los demás tramos de edad.

Por su parte, 1 de cada 3 personas del interior
responden que la generación de la energía
eléctrica es mixta, valor que asciende a casi 4
de cada 10 para los montevideanos. 



 ¿Conoces quién genera la energía eléctrica en Uruguay?

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mujer

Hombre

%25 %69 %6

%46 %49

DESAGREGACIÓN POR SEXO

ENERGÍA ELÉCTRICA: CONOCIMIENTO
SOBRE SU GENERACIÓN

1 de cada 4 mujeres responde que la energía eléctrica se genera de forma
mixta. Por su parte, casi la mitad de los varones responde esta opción. 

7 de cada 10 mujeres responde que la energía eléctrica es generada por el
Estado en Uruguay. Por su parte, la mitad de los hombres responden esta
opción.



FUENTES RENOVABLES
¿Qué porcentaje de la energía que se genera en Uruguay crees que proviene de

fuentes renovables (hidráulica, eólica y solar)?

75% o más
40%

25% o menos
25%

Alrededor del 50%
20%

No sé / Nc
15%

1 de cada 4 encuestados responde que el
porcentaje de energía que proviene de
fuentes renovables en Uruguay es del
25% o menos. 

2 de cada 10 de las personas responden
que el porcentaje de energía que proviene
de fuentes renovables en Uruguay es de
alrededor del 50%. 

4 de cada 10 personas responde que el
porcentaje de energía que proviene de
fuentes renovables en Uruguay es del
75% o más. 



0% 20% 40% 60% 80% 100%

60 o más

45 a 59

30 a 44

18 a 29

27% 21% 33% 19%

27% 18% 40% 15%

31% 22% 35% 12%

14% 17% 55% 14%

¿Qué porcentaje de la energía que se genera en Uruguay crees que proviene de
fuentes renovables (hidráulica, eólica y solar)?

DESAGREGACIÓN POR EDADES

FUENTES RENOVABLES

1 de cada 3 encuestados 30 años en adelante responde que el porcentaje de energía que
proviene de fuentes renovables en Uruguay es del 25% o menos. Esta proporción decrece para
el caso de los más jóvenes (18 a 29 años).

Quienes responden en mayor proporción que el porcentaje de energía que proviene de fuentes
renovables en Uruguay es del 75% o más son las personas más jóvenes.

 
2 de cada 10 personas de 60 o más responden no saber (o no  contestar) respecto al porcentaje
de la energía que proviene de fuentes renovables (hidráulica, eólica y solar).



¿Qué porcentaje de la energía que se genera en Uruguay crees que proviene de
fuentes renovables (hidráulica, eólica y solar)?

FUENTES RENOVABLES

DESAGREGACIÓN POR SEXO

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mujer

Hombre

%30 %16 %32 %22

%19 %23 %50 %8

1 de cada 3 mujeres responde que el porcentaje de energía que proviene de fuentes renovables
en Uruguay es del 25% o menos. Esta proporción decrece a 2 de cada 10 hombres.

La mitad de los hombres cree que el porcentaje de energía que proviene de fuentes renovables
en Uruguay es del 75% o más.

2 de cada 10 mujeres dice no saber (o no contestar) el porcentaje de la energía que proviene de
fuentes renovables en Uruguay.



BENEFICIOS FUENTES
RENOVABLES

¿Crees que tener un alto porcentaje de energía que provenga de fuentes renovables en
el país, te genera algún tipo de beneficio?

Sí me beneficia
64%

No me beneficia
18%

No sé / Nc
18%

6 de cada 10 personas encuestadas
considera que le genera algún tipo
de beneficio que un alto porcentaje
de la energía provenga de fuentes
renovables.

Casi 2 de cada 10 considera que no
le beneficia.

Casi 2 de cada 10 no sabe (o no
contesta) si esto le beneficia.



¿Crees que tener un alto porcentaje de energía que provenga de fuentes renovables en
el país, te genera algún tipo de beneficio?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Montevideo

Interior

63% 19% 18%

66% 15% 19%

BENEFICIOS FUENTES
RENOVABLES

DESAGREGACIÓN POR REGIÓN

DESAGREGACIÓN POR SEXO

%0 %20 %40 %60 %80 %100

Mujer

Hombre

%63 %13 %24

%65 %22 %13

2 de cada 10 varones responde que no
le beneficia el tener un alto porcentaje
de energía que provenga de fuentes
renovables. Esta proporción decrece a 1
de cada 10 para las mujeres.

Casi cada 4 mujeres no sabe o prefiere
no contestar respecto al tema.

Casi 2 de cada 10 montevideanos
entiende que no le beneficia el
tener un alto porcentaje de
energía que provenga de fuentes
renovables. Esta proporción
decrece para el interior.



GRACIAS


